

Előfizetési ár

Három hónapra hordva

Féléven postán küldve

Egy évre — — — — K

Két évre — — — — K

Három évre — — — — 60,000 K

Egy hónapra — — — — 20,000 K

Egyre szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zalmond.

TELEFONSZÁMAK:
Kecskeméti Lapok: 141.
Kecskeméti Friss Újság: 141.

Felelős szerkesztő: Almásy Sándor.

Megjelenik minden nap hétfő és keddnapon kivételével.
A lap az állami és a magánrészt érlelt összes kül- és belföldi hírek és közérdeklődésre számot tartó hírek közléseivel.
Kecskeméti Friss Újság: 141.

Beteljesült

vége egy régi magyar álom: a Magyar Nemzeti Jegybank megkezdte munkáját. Régen, amikor még Nagy-Magyarország történelmi és geográfiai egységét nem törtéte össze a trianoni parancs, zászlós, zenés ünnep lett volna ez a nap, amikor az önállóságra vágyódó magyar főnépek egyik legbecsebbes eredményét vált valósággá. A megcsontolt, leszerényedett országnak azonban Trianon óta nincs ünnepe, régi és mai valóságát történelmi tragédiák után hozza meg az idő. Nincs örömmünk tehát most sem, mikor a magyar gazdasági önállóság első intézménye létre is jött. Az örömtelenség azonban nem jelenti egyáltalán a bizalom hiányát is. Azzal a bizalommal és hittel kell köszönetünk a Magyar Nemzeti Jegybankot, hogy beleud kapcsolódni a nemzeti élet vérkeringésébe, meg tudja érteni a változó viszonyok szükségleteit. Az elmúlt idők sok tanulságot adtak arra, hogyan nem szabad a gazdasági életet vezetni. Szofronia következménye ennek az ipar és kereskedelem, és még a mezőgazdaság mai helyzete is. Az ország mostani állapotában szükség van a polgárság teherviselésének teljes igénybe vételére. Ezeket a terheket azonban csak akkor bírják ki a termelő tényező, ha az ország bankja: gazdasági politikánk és a polgárság szerve, megfelelő hitelrel támogatja őket. A protekciós rendszerből nincs haszna az államnak és közvetve ráterjed arra, ha egyes vállalatok olyan kiváltságokat kapnak, amelyek a legrosszabb körülmények között adóanyag, az ipar és kereskedelem kereténél lehetőségének rontásával csak adózó képességét csökkentik.

A Magyar Nemzeti Jegybankra vár a feladat, hogy a gazdasági életet, amely most legveszedelmesebb változási éli, átsegítse a nehézségeken. Annak a politikának, amely akár a kereskedelem, akár az ipar elleni tendenciát visz bele a maga ténykedéseibe, nincs létjogosultsága, meri az országnak tesz nagyon nehezen, vagy egyáltalán helyre nem hozható károkat. A múlt erre is tanulságos példákat nyújt. Amikor a gazdasági politikába is felekezeti és egyéb szubjektív szempontokat vittek bele, az ország napról-napra szegényebb, pénzügyileg folytonosan rosszabb lett és Bethlen hősies munkájára volt szükség, hogy a kátyúból annyira-amenyire kikerülhesünk. A múlt praktikus tanításai után hinni akarjuk, hogy a jövőben friss szellem költözik be egész közéletünkbe és a gazdasági élet új lendületet kap helyes, okos, gyakorlati pénzügyi politikával, mely nem tekint sem jobbra, sem balra, hanem megy előre egyenesen az objektív észszerűség útján.

A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara közgyűlése.

Folyó hó 25 én tartotta a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara Kecskeméti, a Gazdasági Egyesület székházának tanács-termében az évi rendes tavaszi közgyűlést. A közgyűlésen a Kamara elnöke, Purgly Emil csanádvarmegyei főispán elnököl, aki megnyilvánlásra nagy vonásokban vázolta a Kamarának az év első felében kifejtett sokoldalú tevékenységét s az egyévi tevékenységét és az egymás megbecsülésén alapuló áldozatkészségnek az ist'polásra kéri a gazdákat. Közösen az állattenyésztés fejlesztésének nagyfontosságú gondolatja, amit egyfelől a helyi viszonyoknak megfelelő időjárási létesítéssel, másfelől pedig a lakarmány termelés nagyobbná tév felkötésével és a közlegelő felújításával, befalításával, gondos ápolásával és a legeltetés szakszerű szabályozásával véi legcsejebben megvalósíthatóknak. Összefoglalás és önzelen együttműködésre hívja fel a gazdatiszadalmat.

Eztán Vajá Béla dr. titkár a Kamara első félévi záróműködését és a következő félévi költségvetésirányzatot terjesztette elő, mely utóbbi már a tranykorona alapján készült. Már tisztább helyzetkép fog lenni s a költségvetéshez a közgyűlés a számvizsgáló bizottság javaslata alapján egyhangulag hozzájárult.

Gesztyeli Nagy László dr. igazgató a Kamara első félévi sokoldalú működéséről terjesztette elő részletes jelentését, amelyből kivilágított, hogy a Kamara tevékenysége a mezőgazdaság minden ágazatára kiterjeszkedett s minden téren a gazdasáradalom érdekeit ügykezve a rendelkezésére álló eszközökkel megvédéni és előbbre vinni.

Mádfly László gazdasági főtanácsos, szentesi bírókoks az adózás terén előforduló anomáliákat tette szóvá és egy terjedelmes memorandumban terjesztette a Kamara elé a gazdáknak ebbeli panaszát. Ezzel kapcsolatosan élénk vita fejlődött ki s az anomáliák megszüntetésére irányuló intézkedések végrehajtásával a Kamara elnökségét bizták meg. Ugyanaz a gazdasági családok jogtalan felmondását is szóval, ami szentes vidékén az utóbbi időben napirenden van. Az ennek megállítását célzó intézkedéseket a vita során szintén fiktrozták.

Kemény Szilárd titkár előadása alapján tárgyalás alá került még a nemesített rozsvetemény, Staub Elemér alelnök javaslataira pedig a nemesített burgonyavetemény beüzemelésének és kiosztásának a kérdése, mi célból a Kamara ez utón is felhívja a gazdákat, hogy ebbeli szükségletüket a Kamaránál jelentsék be.

A közgyűlést megelőzőleg a Kamara igazgató-választmányi ülést is tartott ugyan-

csak Purgly Emil előktele alatt, melynek tárgysorozatából különösen kiemelkedő a mezőgazdasági biztosítás és a növényvédelem kérdése. Az előbbiből kifejezően vitában résztvett a Gazdák Biztosítási Szövetkezte részéről Zenser Károly igazgató is, azonban végleges megegyezést létesíteni nem sikerült. Ennek folytán tehát a választmány felhatalmazta az elnökséget, hogy a megszabott és előforduló alapelvek értelmében nevezett biztosító intézet igazgatóságával a további tárgyalásokat folyamatba lépje.

A növényvédelem kérdésében a közgyűlés a Kamara igazgatójának előterjesztése alapján előadta, hogy a magyar kir. földmivélségi minisztérium Győgy. és Ipar-növényforgalmi Irodájával kapcsolatosan és annak a finanszírozása mellett növényvédelmi felügyelőséget szervez és ezt az állást Kerekes Ferenc okleveles gazdaszásszal, egy évi próbaidő kikötésével mindjárt be is látóttá.

Ország—Világ.

A lapbeállító rendeletet néhány módosítással elfogadta a nemzetgyűlés. — Tegnap Budán földrendést észleltek. — Budapestben egy örült felmérésről a Ferenc József-híd legmagasabb tornyára. — A megérkezett holland vendégeket nagy ünnepléssel részesítették. — Az aggteleki cseppkőbarlangot rekonstruálják. — A győri képviselőválasztáson pótválasztás lesz Malaitis és Barnalok között. — Az államviszont továbbra is a kereskedelemügyi minisztérium felügyelete alatt marad. — Eskütt Lajos Ulin helyett új védőt választ. — Megszűnik az Országos Menekültegyi hivatal. — 00683 és 00685 között várható a korona zürichi stabilizálódása.

A kismánt konferenciáját elhalasztják. — Amerikában megkezdették az elnökválasztási előkészületeket. — Németország elfogadta a katolai ellenzést. — Megnyitották a kereskedelemügyi világkonferenciát. — A Depositen Bank összeomlása nagy veszélyt fenyegeti Bécs gazdasági életét. — Lengyelország amerikai adósságot rendezte. — Bulgáriában elfittolták a buza és a rozs kivételét. — A szlovén—olasz határon ismét fegyveres összecsapás történt. — A hírek szerint Matteotti holttelést elégették és széjjelzörták. — A párisi pékek sztrájkba léptek.

— Tizenkettődik lett a magyar célúlvó. A remsi olimpiai célúlvó versenyen 50 méter távolságra való célúlvóban, amelyen a francia Coquelet Délelle nyert meg 398 ponttal, a magyar Takács 12-ik lett 389 ponttal.

Szabó István kiállítása Félégyházán.

Meleg, napfényes, üde tüképek, csend-értek, néhány biztos kézzel rajzolt tanulmányfaj: egy líra művészi eddigi egész munkáját fölőlt tanulmányok, tapasztalatok, a szin és forma birtokában való kutatásának észrevételeinek, megfigyelésének gyűjteménye Szabó István festőművész, rajztanár félégyházi képképzésénél.

Szabó István egy év előtt még a képzőművészeti főiskola növendéke volt s jeles tehetségű a kecskeméti művészeti iskolában, a szin és forma birtokában való kutatásának észrevételeinek, megfigyelésének gyűjteménye Szabó István festőművész, rajztanár félégyházi képképzésénél.

Szereti a meleg, üde színeket, szereti a világosságot, a tisztá kősturokat, a ragyogókat egyet s művészi érzékekkel visz festménykéibe mind előbb levező.

Tájképein szerepeltet a fehér házakat, hol az árnyékatokait lombosítja ki, vagy a mezőket és parkrészeket, hol a tér mélységet hozza ki mesteri kézzel.

Tanulmányfői az arc és lélek líkai kutatjai. Markáns, tiszta vonalak, apróra ki mutatott, de kellőképp összefoglalt részletek. Vagy — mint Budapestben nagy sikert arató bájos női tanulmányfőjében meleg, egymásbaolvadó, lágy, de mégis jellemző eset-vonások.

Technikai tudása tökéletes úgy az olajban, mint az aquarellben és pastelben.

A kiállítás a főgimnázium izlésesen berendezett és feldíszített rajztermében Ur-napján nyílt meg nagyüzemű s előkelő körönség jelenlétében Az érdeklődés azóta is növekszik, ami a kiállítás anyagi sikerét is biztosítani látszik.

A félégyházi sajtó osztatlan elismeréssel számoit be földink fényes sikeréről.

Hisszük, hogy Szabó István előtt még fényes művészi jövő áll s örömmel várjuk az alkalmat, hogy újabb fejlődésről beszélhassunk.

-r.

HIREK.

Naptár.

1924. június 27. Péntek — Katholikus: Jézus szíze — Protestáns: László — Görög-ortox: Június 14. Ebrems. — Izraelita: 5084. és Sivan 25. — Nap kel 4 óra 5 perc, nyugszik 3 óra 24 perc.

Létezés. Elénk északnyugati szelekek változó-kony, hűvös idő várható helyenként esővel.

— A magyar bankgyőrfogalom 50 százaléki máris arannyal van fedezve. Közülük, hogy a Nemzeti Bank 2520 milliórdin államgyőrfogalmat vett át az Állami Jegyintézetől. A forgalomban cirkuláló harmadékbilbil papírokra mögött azonban ívórdóli sem áll olyan gyenge fedezet, mint ahogy azt általában hiszik. A Nemzeti Bank ugyanis már megállapította, hogy a J-gybank részvényőkéjére eddig befizelt aranykora összeg, továbbá a Devizaközpontól átvett valutakészlet és érckészlet, valamint a Bank of England általi jóváírt négymillió angol font: ez együtt teljes ötvényszázelekes aranyfedezetét jelenti a Nemzeti Bank által forgalomban tartott bankjegyeknek. Ha meggondoljuk, hogy csak az utóbbi pár napban is egymillió dollár értékű idegen valutát hoztak bevéltára az új gybank pénztráza, teljes bizalommal nézhetünk a jövő elé, mert a Nemzeti Bank aranyfedezete csokgyan napról napra növekszik.

— Júliustól háromszorosra kell megemlíteni az adóhátráteleket. Több ízben megírult, hogy az 1924 évet megelőző adóhátrátelek befizetésére július elsejéig adót halasztást a pénzügyminiszter. Az adóhátráteleket már régebben 6500 aranykora alapon valorizáltak és ezen az alapon fizetheti le mindenki adóját, aki a befizetés július elsejéig teljesíti. Július elsejéől kezdve, az 1924 évet megelőző adóhátráteleket 20 ezerszeres sorozószámmal megállapított kulcs szerint kell fizetni. Ez azt jelenti, hogy akinek 100 ezer korona adóhátrátele van, az július elseje után 307 ezer koronát fizet. Ezenkívül, ha az aranykora a késedelemes fizetés esetén még inkább emelkedne, a hónapról-hónapra megállapított magasabb sorozószám szerint lesz kötelez lenni az adóját.

— A jogászok és egyetemisták táncmulatsága a helybeli jogászszyjet a KEFHE-vel kötötte szombaton este 9 órakor a sétatéri Vigadóban táncselyt rendező a mulatságra lejön a már jól ismert főiskolai daírda Kereszty Jenő orgonaművész vezetéke mellett. Belépőjő 20 ezer K. családijő 50 ezer K. a névre szóló meghívókat már kibocsátotta a rendezősző.

— A Nemzeti Bank fogja megállapítani az aranykora hivatalos aranyfolyamat. Az aranykora annyira elterjedt számolási alap lett, hogy szükséges a papirkoróhoz való viszonyának hivatalos megörökítése. Ezt a feladatot a Nemzeti Bank tölti be, mely legelő havi kimutatásában közölni fogja, egy aranykoronát milyen összegő papirkoronszal iri ekvivalensnek. Az aranykoronák értékének ez a felmérés három hónapra lesz érvényes.

— Hálaadó listentázeletet Az országos tanító árvaah és Faragó Béla igazgató 25 éves jubileuma alkalmából szombaton reggeli 8 órá kezdettel a róm. kait. nagytemplomban hálaadó listentázelet lesz, amelyre — az idő rövidisége miatt — ezután hívja meg a haldóságokat, listentázelet, testőleteket és az érdeklődőket a rendezősző.

— Megnevezettek az osztályalm-léseket. A most készülő tanügyi reform szerint azok a középiskolai tanúok, akik négy, vagy ennél több tantárgyból elégeitlen osztályzatot nyertek, csak akkor bocsáthatók osztályismétlésre, ha a tanárúsz javaslatára a kuluszminiszter ezt engedélyezi. A rendelkezés az a célja, hogy a tanulósz képtelen ifjakat gyakorolási pályára való elhelyezkedésre terelje.

— Gyűmölcsplaca. A mai gyűmölcsplacon a meggy 24—26 ezer, zaldósb 6 ezer, uborka 3 ezer koronért kell.

— Widovics János ma este a Royalban tart előadást. Widovics János, a középiskolák szavalóművésze, aki huszonegy esztendő óta járja az országot: szilárd érdeklődés és elismerés mellett három előadást tartott az otthonban. Ma, kedőrtökön este 8 órá kezdettel a Royal kerthelyiségében tart előadást. Belépőd nincs. Widovics művésze a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot.

A nagyvakáció.

Ó, idő, idő, idő ... s végre vakáció. Így írunk ezt mi is, valamikor, régen az iskolai fekete táblára, így írják ezt most is a valamint nagy boldogságot hozóhatszámunkra akkor, úgy ma is a diáklalmok beteljesődése. De hogy is ne!

Több mint két hónapra félre vannak téve a könyvek, nincs magolás, nincs coningáló, nincs logaritmus, nincs szószedés, csak a drága vakáció, a boldog dolce far niente.

A gyerekeknek bizonyára ma sem okoz problémát, hogy tolétek el a drága időt, a szőlőknek azonban érdemes foglalkozni vele, mert amilyen telet, lelket ödités és a gyerekek jövőjére nézve nagy fontosságú lehet egy helyesen elöltöltő nagyvakáció, olyan káros, ha oktanulni átveveri a gyerekek. Boldog eméltő Berényi János a zlihi kollégium böics igazgatója azzal szokta diákljai az évségi dímissziókon elbocsátani: Aki nem tanult meg valamit, az használja fel a nyári pihenőre arra, hogy pótolja a hiányt. Aki becsületesen megtanulta a tanulni valót, azért nézgesse át a tan-

könyveit, hogy el ne felejtse. Diktum-fakcióban. A nagyvakáció nemcsak az a célj szolgálja, hogy a jó meggyegeknek, zaldóbbfözlekek, rántott csirkék felhizalják a pihenő gyerek testét, hanem okosan és módjával a pihenés drága percelben is munkálja jövőjét. Világosabban: úgy pihenjen a nyári vakációban, hogy ne a semmittevés szokja meg, hanem szórakozva, kedvelésből olvasgasson, tanulgasson, rajzolgasson, zenéjzen sib.

Alig van olyan gyerek, akinek a lelkeben nem volna érdeklődés küldőnősebben valamilyen tudományág iránt, ne szeretne egy kis barangolást megreszközölni, a reptőgépek, dinamók, dróméldők látvirkó országokban. Vagy művészi hajlamainak áldozni: festgetni, rajzolgatni. Éppen így bővebben tudni, hallani a kedvenc studium mezejéről. Ezeket a líkos vágyakat, ezeket a rejtett tudományos szomjúságot kielégíteni ilyen alkalmas a nyári nagyvakáció. Úgy lehet, egészen életre irányt szabna egy helyesen elöltöltő nagy szünet.

Vagy hány gyerek pódothatal, hozhatná helyre a mi részese, vagy bármil óból származó hiányokat.

A győnye előjésőek a nyári nagyvakációban érnek a jóvá bizonyítványa számlára szekundává, vagy válnoznak tisztességes kalkulussá — aszerint, hogyan töltötte el a nyári pihenés idejét.

Természetesen mindezeknek olyan formában kell történni, hogy a diákyerekeknek inkább passzóló, szórakozás nyuljasson. mint terket, mert ha nem, akkor tejjel a szent heverd el napok is hasznosabbok ismertem egy szőlő, aki fiának rossz írását egy nyári nagyvakációban hozta helyre. Vízga után megtudakolta az osztályfőnökötől, melyik az osztály legszébb írásu tanulója? Ezt a gyereket elvitte vakációra magához és játék, szórakozás előtt egy-egy órát kellett a két gyerekek írni. Mire eljött a vakáció vége, olyan kaligrafikus írással volt fiának, hogy gyönyörűség volt nézni. Nagyon sok mód és alkalom van arra, hogy a gyerek kelemessen, szórakozva, de azért tisztelettelkél pihenhetne töltöesse el a boldog nagyvakációt és ezeket a módokat kifj keresni éppen olyan szőlő kötelesség, mint — szeplemberben újra beírni az iskolába

Szunyogh Farkas.

BICZÓVásári-ut.
5. szám

— UTÓDAI —

Minden törött, kopott, szakadt, repedt, kímart, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkelt stb. tárgyakat és géprezeket

autogénnel hegesztenek.

Hegesztés minden időben! Tűzhelyek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

— **A Duna—Tiszaközi Körzeti Mezőgazdasági Hiteluszorvetkezeti gyűlése.** A kecskeméti mezőgazdasági kamara hivatalos helyiségében, folyó hó 25-én délután a Duna—Tiszaközi Körzeti Mezőgazdasági Hiteluszorvetkezeti igazgatósága és felügyelő bizottsága együttes ülést tartott. Purgly Emil elnök előterjesztéséből örömmel és megnyugvással vette tudomásul az igazgatóság, hogy a pénzügyminiszter határozott formában tett ígéretet a mezőgazdasági felmérésnek a legközelebbi időn belüli leendő rendelkezése, aminek effektuálását a gazdák részéről csekis ahhoz az egy feltételhez költötte, ha a gazdák a hitelintézetek lebonyolításával megbízott körzeti hiteluszorvetkezetek megerősödését megfelelő számu díjazások jegyzésével lehetővé teszik. A szövetkezetek eddigi sikeres működéséről, amit az előterjesztett mérleg legjobban bizonyít, a gyűlés Fáy István főispánnak, a szövetkezetek farsadhatatlan tevékenységük ügyvezető elnökökének jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

— **Beiratkozók a ref. leánygimnáziumba.** A kecskeméti ref. leánygimnázium tanfolyam a jövő iskolai évben 4 osztályt folytatja működését. Felvételenk eszidőben jó előmeneteli protestáns leányok, amennyiben a hely engedi, más vallásúak is. Tanítási idő naponta a délutáni órákban és helenként kétszer elődött. Az illetékes növendékek egyuttal a Baur Madas hitványpesti leánygimnázium beiratkozott növendékei, vizsgát azonban Kecskeméten tesznek. A tamarok két e célra alkalmazott női tanerő és a helybeli középiskolák felkért tanári tanács. Az év tanítási díj kb. 6 mm. rozs és a beiratkozási díj. Fizeendő megvéderáknak. Korlátolt számban kiváló előmeneteli leányokkzavetésdíj is, vagy egész tanulmányességét ad. A nevelés gondosságára való tekintettel osztályonként meghatározott számú növendék vétetik fel. Beiratkozás július 1-én a ref. ikélesi hivatalban özv. Katona Zsigmondnál délelőtt 8—12 óráig. Kivételos, hogy a beiratkozáskor növendékek okmányokkal, születési bizonyítvánnyal, öltási bizonyítvánnyal és előző iskolai évi bizonyítványokkal jelentkezzenek.

— **A vasárnapi sportprogramm.** Sportkörökben széleskörű érdeklődés előzik meg a Szegedi AK és a KAC vasárnapi mérkőzését. A vidék löbbszórók bajnokja teljes első csapatával jön Kecskemétre, ami ritka sorserejményi ígér. A SzAK csapatában ismét játszik Horváth II, a felméletes hétévű, aki hosszabb ideig a KAC csapatának is egyik legkiválóbb játékosa volt. A mérkőzés vasárnap délután fél 6 órakor kezdődik. Előtte fél 4 órai kezdetű a KAC kombinált csapata mérkőzése a KVSC kombinált csapatával.

— **A város nyugdíjas tisztviselőik,** özvegyek és árva immetellen felhívának, hogy életkoruk igazolása végett a háztartási számvévesznél a legközelebbi idő alatt jelentkezzenek.

— **Megjelent a Színházi Élet legújabb száma.** Mária O. sika, Erdős René, Lengyel Menyhért, Havesi Sándor, Artur Richmann, Szentes Béla, Sörmai Imre, Zerkovitz Béla cikket és nyilatkozatot, Arany János kiadallan letele. Rudolf Valentino naplója. Tizenkét oldalnyi sportkérdés a párizsi olimpiaszóról és a magyar bajnoki állásokról mékérdezőkről és a korzó bajnok izgatmas szépségversenyéről szóló rendkívül érdekes tudósítás a Színházi Élet új számának legnagyobb szenzációja. A Szent Péter esernyőjének teljes szövege. Egy szám ár 800 korona, negyediké előfizetés 8000 korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet körút 29.

— **A Szegedi AK csapata vasárnap a következő összejutlásban játszik a KAC ellen:** Bartzler—Bock, Horváth II—Simóka, Csaky Vezér II—Selli, Megyeri, Martonosy, Vahó, Vöneli. — A csapat mind jól ismert játékosokból áll, akik közül Solla a magyar válogatott csapataiban is játszott, Simóka pedig tagja volt a Belgium válogatottjait ellen játszott magyar olimpiai B) csapatakn. A SzAK kal, mely vasárnap 8 órakor a gyorsvonalon érkezik, mintegy 150 lönyki kísérettel Kecskemétre.

— **Felhívás az orosz állampolgárokhoz.** A rendőrkapitány vezette ezulon hívja fel a Kecskeméti város területén tartózkodó orosz állampolgárokat, hogy utlevezőtöltő arcképek igazolványuk átadását végeztet 1924. évi június hó 20-án (vasárnap) délelőtt 9 órakor a rendőrkapitányhoz utlevezőtöltőosztályán (I. emelet 25. sz. ajtó) okvetlenül jelenjenek meg, az orosz állampolgárok hozzártározott és munkaadóit pedig arra hívja fel, hogy érdeklődésük jelen felhívás tartalmát megvárasszák meg s őket a pontos jelenkezésre utasítsák.

— **Itélet a Pacalos ügyben.** Lapunkban már ismertetelt ügyben, három napi tárgyalás után ma délelőtt 11 órakor hirdette ki Darócz János tanácselnök az ítéletet, mely szerint: Pacalos Lajosé egy rendbeli emberöltés négy évi börtönrre ítélte. Az ítéletben az ügyész megnyugodott, az elítélt ártatlanságát hangsúlyozva feltebezeelt.

— **Júliusban lesz az Ócsay ügy tárgyalása.** Lapunkban már löbbször említettük az Országos tolvajosi erdő határjáró, Ócsayról, az ügyet július hó 22-én kezdi el tárgyalni Darócz János tanácselnök tanácsa. A tárgyalás előrelátélagos löbbsz hétig fog eltaranni.

— **Élített kuruölök.** Bín Irene felesége Beethoven körút 45. szám alatti lakosokt állatkeresés miatt 811.000 korona pénrhütelre és végvizsgálati költségek megtérítésére ítélté a közigazgatási kintásgási büntelő bíróság.

— **Elvesztett egy ezüst elgertatárta** a Protestáns Egyházban hétfő este. Megtalálók kériék, hozza be lapunk kiadóhivatalába.

— **Leégett a szentkirályi malom.** Lapunk zariárok értesülök, hogy a szentkirályi hengermalom eddig ismeretlen okból legnap délután kilyukadt és teljesen leégett. A tüzeset ügyében ma tarják meg a helyszíni szemlé, amely világoassagot fog deríteni a tűz keletkezését illetőleg.

Vasárnap, Péter Pál napján, a Kecskeméti Polgári Dalokör kerti ünnepélyen a Vigadóban.

MOZI.

3 és fél óra előadásában a „Titkok háza ma, csütörtökön pontosan fél kilenc órakor kerül bemutatásra a Kertmoziban.

Heti műsor:

Csütörtök: A Titkok háza I—II.
Péntek: Nincs előadás.
Szombati—vasárnap: Montekarói kalandornó I—II.
Hétfő: Nincs előadás.

Kedd: A megfogott átok és Bikavadiakok

TÖZSDE.

Társasági tőzsdéi árfolyamok: Buda 70 éltomny, tőzsdéi 292.500—302.500, pesti tőzsdéi, dunántúli 292.000—295.000 79 kg. tisztevidéki 310.000—312.500 pestvidéki és lejérmegyei 300.000—300.500, roz. 235.000—257.500, borsdipa 315.000—335.000, lakárnyárpára 290.000—300.000 zab 310.000—315.000 lengyel 280—285.000, korpá 205.000—210.000 korona 190 mg. eldó. A devizaközönség elváltatás arányai:

EGY DÁRÁS	MÁSTAR KÖZÖTSÉ
Napoleon arany	— — — — 294.430
Angol font	— — — — 356.500—366.000
Dollár	— — — — 82.600—84.700
Francia frank	— — — — 4290 — 4440
Svédjé frank	— — — — 14.570—15.620
Német márká	— — — — —
Lengyel márká	— — — — —
Román lej	— — — — 340.00—370.00
Cseh korona	— — — — 2435.00—2510.00
Szerb dinár	— — — — 91.000—980
Olasz líra	— — — — 3530.00—3600.00
Olasz korona	— — — — 1.1930—1.1920

Az árfolyamok felár nélkül érteendők.

A mai zariáni nyírás:
Zárlék: Budapest 0.006714

Magyarországi
Bécsi Kereskedelmi Birtoklajosi és Nyomtatási Irodák

HÁZ, SZÖLŐ ÉS FÖLD

H á z a k,
telkek, üzletek, földök, szőlők eladását, vételét és becést leggyorsabban Papp Zsigmond szabin Készítői-irodájában.

Magyarországi Irodák, Hely. Hely. köz. PÉTERKÉTESI U. 37. 1924. 1925. sz. KÖZMŰVEI. Tel. 222. Széchenyi u. 1. Székes-ú. Hely. 2.

Eladó házak. Nagykovács út 31. sz., Kőlecegy út 2. szám. Hosszú utca 36. szám. Vágóutca 24. szám. Ertekezni lehet Fráter-utca 29., Mátyás-körút 25., Borz-utca 5. és Széchenyi-körút 1. számok alatt.

Eladó ház. II. kerület, Téglaágy-utca 22. számú jó családú ház szabadkézből eladó. Iparosnak igen alkalmas. Ertekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

ADÁS—VÉTEL

Belső-Ballószó 215. szám alatt Kecskés László tanján egy tekepálya örökösön eladó, jökáran levő 25. számú jó családú ház békélt, 5 darab jókarban levő golyók. Ertekezni lehet a helyszínen és Vörög-útszél laktánál, Belső-Ballószó 244. sz.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet TIRINGER autogénnel meghegeszt.

Telefon: 265. Tiringér műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám. Telefon: 265. Készít: mű, épület- és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgep és mezőgazdasági gépjavitásokat.

Ólomot veszünk minden mennyiségben. Kiadóhivatal, Arany János-utca 8.

Jókarban levő Singer varrógép eladó. Arany János-utca 10. sz.

Permetezőgépek, permetező akkumulátoros és az összes vasúti legújabbban kaphatók Szathmáry János vas- és fűszerkereskedésében. Telefon: 281.

Villanymotort veszünk, mástól vagy 2 lérdőt. Cim a kiadóhivatalban.

Kerékpárt, kontrafélsz szabadonfutót keresek megvételre. — Cim a kiadóhivatalban.

Irógépet veszek Kecskeméti Lapok kiadóhivatala, III. ker., Arany János-utca 8. sz.

Hálószoba. Eladó egy komplett hálóberendezés Rigó asztalosnál, Mezei-utca 36. szám.

Iratkapcsolót veszünk, kettőzetű is. Kiadóhivatal, Arany János-utca 8. sz.

Billárdst, ékszert, arany-, ezüstpénzeket általában magas áron veszek. Cím: ékszer és véső- és munkai áruháza vállalat, Gyenes László, Arany János-utca 7. szám.

Rongyot veszünk minden mennyiségben. (Gyapjurennyókat nem használhatunk.) Arany János-utca 8. sz. Kiadóhivatal.

Makulatura kapható a Részvény-nyomdában, Arany János-utca 8.

LAKÁS, ÜZLET

Egy szoba, konyha, speiz, fűtőszobából álló lakásomat elcserélném egy ugyanolyan két szobás lakással. Kenderessy-utca 5. ajtó 2

Forgalmas hőlégfűtőszobát üzlet belegépelt mártiként eladó. Rákóczi-utca 2. szám. Sebessyén Erel.

Butorozott szoba kiadó magános fiatalembernek, vagy kisasszonynak és egy világs bókka hálószoba eladó. Várnai Andor, IV., Borz-utca 15. sz.

Egy vagy két szobás lakást keres gyermektelen házaspár a központban, vagy annak közelében. Cim megküldendő a kiadóhivatalban.

ÁLLAST NYERHET

Szönyegszövéshez tanuló lányok felvételnek VI., Katona József-utca 7. szám alatt.

Keresek mielőbbi belépése egy megbízható leányt, aki a kettős könyvtárban járna. Nem kell nyelvtudás megküldvénit. Írásbeli ajánlatokat a lap kiadóhivatala továbbítja.

Kifutót magas fizetéssel felvesz lapunk kiadóhivatala, Arany János-utca 8.

Városi belső kórházban két intelligens, lehetőleg szakképzett ápolónő felvétetik.

Dénes Gábor természetben juttat 1-1-re való belépésre **mindenesnek** megbízható leányt egyenlő feltételekkel, aki már hasonló üzletben volt, lehet az általános fűszereséggel is.

Vaszerájom részére 3-4 középiskolát végzett **fiút tanulónak felveszek.** Gyenes S. és Flai Utóda.

Magyarszabóegédet 10 nagymunkát állandó munkára felvesz Végh Zsigmond és Flai cég, IV., Bánly-utca 11. szám.

2-4 középiskolát végzett fiút nyomdász-tanulónak felvesz lapunk nyomdája, III., Arany János-utca 8.

ALKALMAZAST KERES

Könyvelést, mérleget, restanciát felülgezők. Cim a kiadóhivatalban.

Hogy a f. vásárlóközönség ruházati szükségletét könnyebben szerezhesse be, **részletfizetésre is vásárolhat** **Feldstein és Deutsch divataruházában** **Kéttemplomköz (Vitéz-féle helyiség.)**

Eladásra kerülnek:

férfi öltönyelmék 3 m. jöminőségű szövettel
bélsekkel együtt K 550,000
3 m. tiszta gyapjúból bélsekkel együtt K 850,000
3 m. angol kelméből bélsekkel együtt K 1,100,000
továbbá a letáron felgyűlemlett maradékok egy mint: női szövetek, velourok, crepp de schine-, foulard- és tricóselymek, zefirek, vásznak, kartonok, grenadinok, barchetek. — Nagy választék szőnyeg, linoleum, paplan s kész menyasszonyi kelengyékben.

Szövdészék- és rámaszerelést vállalok. Cim a kiadóban.

Üzleti könyvelést, írodai teendőket naponként, egész napi ellátásra is elvállalom. — Szüves érdeklődők címet a kiadóba kérem.

VEGYES

Pénzkölcik önököt folyósítottok helyi kosztra, vagy hosszabb időre, tőképenként kihelyezem kelő díjazatok mellett, gabona alapon is. **Papp Zsigmond** Kecskeméti, I. kerület, Gáspár András-utca 12. szám. Telefon 222.

Hétfőn este 10 órakor a Katona József szobor mellett padról felvő ur felvett egy fekete rojtos kendőt, melyet szíveskedjék kiadóhivatalunkban leadni.

Nyomatványt izléselem és olósón készít a Részvény-nyomda. Telefon 141.

Új bútorraktár!
Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt bútórászló közönséget, hogy V. ker., Fűza-utca 14. szám alatt **bútorraktárt** nyitottam. Tekintve azt, hogy minden kifizető bútorraktár saját műhelyben készült, azokért teljes felelősséget vállalok. Kérem a nagy érdemű közönség becses pártfogását.

Kovács Sándor asztalosmester. Műhely III. ker., Mária utca 16. sz. alatt.

Gépszijak, vas és vasárak, lemezek, épületek és bútorvasalók, permetezőgépek és azok alkatrészei, gummitárcsák, tömők és szelepek, valamint mindenféle műszaki áru a a legelőbb napi áron szereshető be **BIMBÓ JÁNOS** vaskereskedésében Kecskeméti, Vásári-utca (Rezs-féle ház). Telefon 122.

Festék, firnis, lakk, kefe, eszt, háztartási cikkek, ugyszintén könnyű benzint, raffinált gép- és hengerolajjavított a legelőbbben szereshető be **BÓDOGH** FESTÉKRÁKTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI-U. 11.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI., Katona József u. 7. sz. alatt

Elvállal minden a szakmába vágó munkát: tőhaly, kút, varrógép, kerékpár stb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron.

SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!

2 jó családból való fiú tanulónak felvétetik.

A Skót-Magyar Kereskedelmi Rt. kecskeméti kirendeltsége azonnali belépésre keres fejlesen megbízható

éves kocsist. Jelentkezni lehet IV., Szarvas-utca 27. sz. alatt.

Gyermek-kocsik és SZÖNYEGEK

legelőbbak **SÉGNÉR LIPÓT** kárpitosnát, Nagykőrösi-utca 15.

Raffia, rézgalic, rézkénpor,

gabonás zaúkok, gép- és motó-hajtó olajok, petróleum, valamint mindennemű fűszer- és gyarmatra legelőbbben a **KERTÉSZ DEZSŐ CÉGNEL** szereshető be. Zöldécszap.

2 jó házból való fiú tanulónak felvétetik.

VARRÓNŐ

ajánlja magát, házhoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi **FEHÉRNEMŰT** izléselem és jutányosan készíti: **VARGA IDA** IV. kerület, Csáky utca 14. szám alatt.